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REZUMAT 

Golovatîi Vitalii. Proiectarea transportorului pentru minereu de cupru L12000xH5000. Universitatea 

Tehnică a Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; Departamantul 

Tehnologia Construcţiilor de Maşini; 2019. Teză de master: pag. 55; desene – 40.  

Scopul acestui proiect a fost de a oferi o cunoaștere generala în domeniului de transportare a 

minereului de cupru, de la locația de extragere pînă la următoarea fază de prelucrare precum și teoria 

procesului de fabricare a transportoarelor cu bandă.   

Proiectul se concentrează pe aspectele de proiectare a elementelor de bază a transportorului, precum: 

banda transportoare, elementele de structură și elementele de descărcare a minereului în condiții 

geologice extreme. 

 

 

SUMMARY 

 

Golovatîi Vitalii. Design of  copper ore conveyor L12000xH5000. Technical University of Moldova, 

Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department of Machine 

Building Technology, 2019. Master thesis: page 55; drawings - 40. 

The purpose of this project was to provide a general knowledge in the field of transportation 

of copper ore, from the extraction site to the next processing stage as well as the theory of the belt 

conveyor manufacturing process. 

The project focuses on the design aspects of the basic elements of the conveyor, such as conveyor 

belt, structural elements and ore discharge elements under extreme geological conditions. 

 

Cuvinte chieie: transportoarelor cu bandă, banda transportoare, elementele de structură, elementele 

de descărcare, minereu, extragere. 

 

Keywords: belt conveyors, conveyor belt, structural elements, unloading elements, ore, extraction. 
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Introducere 

Transportoarele sunt în mod tipic sisteme de transport staționare și fac parte din grupul de 

sisteme de manipulare continuă a materialelor. Principala utilizare este transportul de materiale în 

vrac pe lungă distanță. Transportoarele sunt sisteme foarte fiabile, productive și sigure care acoperă 

o arie largă aplicații ceea ce face ca aceste mașini să fie indispensabile de-a lungul deceniilor și sunt 

elemente esențiale în instalații industriale de orice fel. Mai ales în industria minieră de suprafață și 

subterană, precum și de manipularea materialelor. În prezent transportoarele devin tot mai puternice 

și suportă tot mai multe modificări de îmbunătățire a parametrilor de transportare. Dacă cu citeva 

decenii în urmă tansportorul cu bandă de 300 m lungime și cu o capacitate de transportare de 1000 

tph reprezenta o provocare, sistemele de astăzi au o capacitate de transportare de 20.000tph și la 

destanțe de peste 10 km și mai mult. La moment provocările de design se reflectă în sistemele de 

manipulare a materialelor la decalaje de altitudini ridicate precum minele de mari adîncimi și minele 

care se află în zone muntoase și sunt greu accesibile de transport. 

Invenția transportorului mulți o atribuie cunoscutului industriaș și omului de afaceri Henry 

Ford, totuși originea transportoarelor vine din Egiptul și China antică, atunci oamenii foloseau 

sisteme analogice transportoarelor pentru transferul continuu de apă în case și pentru irigare. Istoria 

transportoarelor cu bandă a apărut în a doua jumătate a sec. al XVII-lea, constructia lor era una 

simplă: o bară de lemn pe care era întinsă o banda de piele sau pînză pe care se realiza transportarea 

încarcăturilor. Atunci a început să apară necesitatea de a folosi transportoarele în special în 

întreprinderi. 

Popularizarea în masă a transportoarelor se datorează totuși de Henry Ford. El a fost unul 

dintre primii care a decis să pună producția de autoturisme în masă disponibile oamenilor de rînd. El 

a fost primul care a decis să unească locurile de muncă cu o bandă în mișcare, fapt ce a accelerat și a 

ieftinit costul de producție a autombilelor. 

În sec. XX, transportoarele cu bandă au început să se răspîndească în diferite sfere: în minele 

de extragere de cărbune și alte minereuri pentru a transporta minereul pe distanțe lungi, în producția 

alimentară, în industria automobilistică. Răspîndirea dată a urmat și cu modificarile corespunzătore 

după diferite necesități. 
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